

పురుగుల మందు తాగి చావండి.. డబ్బులు నేనిస్తా!

- గడ్డంగూడవాసులపై ఎఫ్ఆర్ఎస్ పైర్
- మందు గుళికలు మింగిన రైతు
- జిల్లా రంగం రోజు కార్యాలయాలకి తరలివె ఆందోళన
- ఆర్థిక కష్టాలను దూరమవుతుంది
- అధికారుల తీరుపై మంత్రి సీతక్క రైతు

జిల్లారం, ఫిబ్రవరి 20 : అటవీ అధికారి అవమానించడంతో మనస్తాపం చెందిన ఓ గిరిజన రైతు మందు గుళికలు మింగి ఆత్మహత్యకు దుమ్మింపాడు. ఈ ఘటన మందిర్యాల జిల్లా జిల్లారం రేంజ్ లోని గడ్డంగూడలో గురువారం చోటుచేసుకున్నది. స్థానికుల కథనం ప్రకారం.. గడ్డంగూడలో గిరిజనులు మందు దుబ్బెబిబిలను రెండు రోజుల క్రితం అటవీ అధికారులు తొలగించారు. ఈ క్రమంలో గురువారం ఉదయం గడ్డంగూడకు సిబ్బందితో చేరుకున్న ఎఫ్ఆర్ఎస్ సుమ్మారావు.. 'ఇక్కడ సీని కెమెరాలు ఏర్పాటు చేస్తున్నాం.. వెంటనే ఖాళీ చేయాలి. లేదంటే సామాన్య రేంజ్ కార్యాలయానికి తరలిస్తాం' అని రైతులను హెచ్చరించారు. 3 రోజులు గడువు ఇవ్వాలని వారు కోరగా.. 'పురుగుల మందు తాగి చావండి.. డబ్బులు లేకుంటే నేనిస్తా' నంటూ పోలీసులు మందు దుబ్బెబిబిలతో కాలవీడి చెందిన రైతు రాజ్ కుమార్ కు మందులను మింగుతుంటున్నారని అతడిని కుటుంబ

సభ్యులు, గూడం వాసులు జిల్లారం రేంజ్ కార్యాలయానికి తరలివె ఆందోళన చేపట్టారు. తుకారాం పరిస్థితి విషమించడంతో పోలీసులు వారికి సర్కెట్లను లక్ష్యాలుగా చేసి దాడులు చేశారని తెలుస్తోంది. ఆందోళనలో బోడ శంకర్, వసంతరావు, పంతుల రాజు, రాంబందర్, జైతూరం, రమేష్, శివ, రాజ్ కేట్ల అక్షయ్య, మన్మథులు, జగదీష్ పాల్గొన్నారు.

అధికారులు ఓవర్ యాక్స్ అపండి: సీతక్క
అటవీశాఖ అధికారులు ఆంక్షల పేరిట ప్రజలను ఇబ్బందులకు గురిచేస్తున్నారని, ఓవర్ యాక్స్ అపండి పంపిణీ చేయడం వల్ల ప్రజలను ఇబ్బందులకు గురిచేస్తున్నారని, చెక్పోస్టుల వద్ద వాహనాలను నిలిపివేయడం వల్ల వాహనదారులకు నష్టం జరుగుతుందని అన్నారు. పరిస్థితిలోనే ఆంక్షలు ఈ ఒక్క సంవత్సరంలో ఎలా వచ్చాయో, ఈ విషయాలను సీఎం దృష్టికి తీసుకెళ్లి పరిష్కారానికి కృషి చేస్తానని హామీ ఇచ్చారు.



అత్యధికార్యయత్నం చేసిన తుకారాంను రేంజ్ కార్యాలయం నుంచి దవాఖానకు తరలిస్తూ కుటుంబ సభ్యులు

ఇసుక అక్రమ రవాణాను అరికడతాం

● మైనింగ్ శాఖ ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీ ఎన్ శ్రీధర్ తనిఖీ
మహాదేవపూర్ (కాశీగూడ), ఫిబ్రవరి 20 : ఇసుక అక్రమ రవాణాను అరికడతాం దుకు చట్టాన్ని సమర్థం చేసేందుకు మైనింగ్ శాఖ ప్రిన్సిపల్ సెక్రటరీ ఎన్ శ్రీధర్ అధికారులను ఆదేశించారు. గురువారం జయ శంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా మహాదేవపూర్ మండలం బొమ్మపూర్, ఎల్మోర్లం,

అన్నారం, పలుగుల, పూనుకుపల్లి, ముద్దులపల్లిలో ఇసుక రీవలను కలెక్టర్ రావూళ్ శర్మతో కలిసి తనిఖీలు చేపట్టారు. ఆయా ఏరియాల్లో ఇసుక స్టాకు, గోదావరిలో ఇసుక తీసి విధానాన్ని పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ 24/7 ఆన్లైన్ ప్రక్రియ ద్వారా ఇసుక కొరత లేకుండా బుకింగ్ చేయడానికి అవకాశం కల్పించినట్లు తెలిపారు.



నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా కోడేరులో యూరియా కోసం క్యూలో నిల్చున్న రైతులు

యూరియా కోసం రైతుల పడిగాపులు

- సహకార సంఘాల వద్ద బారులు
- సగం మందికి ధారకృత్యం దులు

నమస్తే తెలంగాణ న్యూస్ నెట్ వర్క్, ఫిబ్రవరి 20 : యూరియా పూట యూరియా కష్టాలు తీవ్రమయ్యాయి. రైతులకు కంటిమీద కుసుకులేక పడిగాపులు పడుతున్నాయి.. ప్రభుత్వ నిర్లక్ష్యం.. అధికారుల పట్టించుకోవడం లేదు. యూరియా పంపిణీలో తీవ్ర లోపం ఉంది. యూరియా పంపిణీలో తీవ్ర లోపం ఉంది. యూరియా పంపిణీలో తీవ్ర లోపం ఉంది. యూరియా పంపిణీలో తీవ్ర లోపం ఉంది.



మహబూబాబాద్ జిల్లా నర్సంపల్లెపేటలో యూరియా కోసం బారులుతీసిన రైతులు

నార్సంపల్లెపేటలో యూరియా కోసం బారులుతీసిన రైతులు. రైతులు ఉదయాన్నే సాన్నిధ్యం వద్దకు వచ్చి యూరియా పంపిణీ కోసం బారులుతీసారు. యూరియా పంపిణీలో తీవ్ర లోపం ఉంది. యూరియా పంపిణీలో తీవ్ర లోపం ఉంది. యూరియా పంపిణీలో తీవ్ర లోపం ఉంది.

జిల్లా నర్సంపల్లెపేట, నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా పరుగులు తీస్తూ, రోజంతా సహకార సంఘాల వద్ద పడిగాపులు కాస్తున్నా బారులుతీసారు. యూరియా పంపిణీలో తీవ్ర లోపం ఉంది. యూరియా పంపిణీలో తీవ్ర లోపం ఉంది. యూరియా పంపిణీలో తీవ్ర లోపం ఉంది.

రైతులపై ఫార్మెస్ట్ అధికారుల దాష్టికం

- బూటు కాళ్లతో తన్నుతూ విచక్షణారహితంగా దాడి
- అటవీ భూములను సాగు చేస్తున్నారని వీరంగం
- దవాఖానలో చికిత్స పొందుతున్న మహిళా రైతులు
- భూపాలపల్లి జిల్లాలో అమానవీయ ఘటన



భూపాలపల్లి మండలం ఆజంగల్లో రైతులను తాళ్లతో బంధించి దాహనార్థం తీసుకెళ్లిన అటవీశాఖ అధికారులు



అటవీ శాఖ అధికారులు పిడిగుద్దులు గుద్దుతూ, బూటు కాళ్లతో తన్నడంతో స్పృహ కోల్పోయిన మహిళా రైతు



అటవీ శాఖ అధికారులు పిడిగుద్దులు గుద్దుతూ, బూటు కాళ్లతో తన్నడంతో స్పృహ కోల్పోయిన మహిళా రైతు

కృష్ణ కాలనీ, ఫిబ్రవరి 20 : రైతులపై అటవీ అధికారులు దాడికి దిగారు. అటవీ భూముల్లో సాగు చేయడం బూటు కాళ్లతో తన్నడంతో స్పృహ కోల్పోయిన మహిళా రైతులు. అటవీ భూముల్లో సాగు చేయడం బూటు కాళ్లతో తన్నడంతో స్పృహ కోల్పోయిన మహిళా రైతులు. అటవీ భూముల్లో సాగు చేయడం బూటు కాళ్లతో తన్నడంతో స్పృహ కోల్పోయిన మహిళా రైతులు.

మాట్లాడుతూ.. 40 ఏండ్లూ తమ తాతల వారసులు 11 మంది రైతులు 25 ఎకరాల భూమిని సాగు చేసుకుంటున్నారని, ఈ భూపాలపల్లి మండలం ఆజంగల్ గ్రామంలోని రైతులు వారి తాత ముత్తాతల నుంచి సాగు చేస్తున్న భూముల్లోకి గురువారం అటవీ అధికారులు జేసీబీలతో వెళ్లారు. ఇవి అటవీ శాఖ భూములని, ఇందులో సాగు చేయడం బూటు కాళ్లతో తన్నడంతో స్పృహ కోల్పోయిన మహిళా రైతులు. అటవీ భూముల్లో సాగు చేయడం బూటు కాళ్లతో తన్నడంతో స్పృహ కోల్పోయిన మహిళా రైతులు.

కేసులు పెడతాముంటూ బెదిరిస్తున్న అటవీ శాఖ అధికారులను సస్పెండ్ చేసి, చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. అటవీశాఖ అధికారులతో తమకు ప్రాణభయం ఉన్నదని, తమపై దాడులు ఆపాలని ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు.

కాంగ్రెస్ పాలనలో రైతులకు రక్షణ లేదు కాంగ్రెస్ పాలనలో రైతులకు రక్షణ కరువైందని బీఆర్ఎస్ నాయకుడు గోవిందుల శ్యామ్ ఆరోపించారు. అటవీశాఖ అధికారులు దాడిలో గాయపడి దవాఖానలో చికిత్స పొందుతున్న మహిళా రైతులను ఆయన పరామర్శించారు. రైతులపై అటవీశాఖ అధికారులు విచక్షణారహితంగా దాడి చేయడాన్ని తీవ్రంగా ఖండించారు. రైతులను బూటు కాళ్లతో తన్నడంతో స్పృహ కోల్పోయిన మహిళా రైతులు. అటవీ శాఖ అధికారులు పిడిగుద్దులు గుద్దుతూ, బూటు కాళ్లతో తన్నడంతో స్పృహ కోల్పోయిన మహిళా రైతులు.

వ్యవసాయరంగంలో ఇజ్రాయెల్ టెక్నాలజీ

● మంత్రి తుమ్మలతో కంపెనీ ప్రతినిధుల భేటీ
హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 20 (నమస్తే తెలంగాణ): వ్యవసాయరంగంలో కొత్త టెక్నాలజీని అమలు చేసేందుకు ప్రభుత్వం సిద్ధంగా ఉందని ఆ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు స్పష్టం చేశారు. గురువారం సచివాలయంలో ఇజ్రాయెల్ కంపెనీ ఎండి హెచ్ఎంఐ ప్రతినిధులతో భేటీ అయ్యారు. ఈ సందర్భంగా కంపెనీ ప్రతినిధులు స్టార్ట్ అప్ కార్యక్రమం, ఎఫ్ఆర్ఎస్, ఆటో మెషిన్ పద్ధతులు, డిజిటల్ రీయన్ హార్వెస్టింగ్, గ్రే వాలర్ ట్రీడిమెంట్ వంటి వాటిపై వివరించారు. తెలంగాణలో వీటిని అమలు చేసేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నట్లు తెలిపారు. దీనికి సుందరించిన తుమ్మల తమ అధికారులకు పూర్తిస్థాయి సహాయం ఇవ్వాలని కంపెనీ ప్రతినిధులను కోరారు.

పసుపు ధర పతనం!

- గిట్టుబాటుకాక రైతుల ఆందోళన
- పట్టింతుకోని కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు
- గరిష్టంగా 12 వేలు దాటని కనీస ధర
- ఎక్కువ మందికి 9 వేలలోపే
- తీవ్రంగా నష్టపోతున్న అన్నదాతలు
- 15 వేలు చెల్లించాలని డిమాండ్



నిజామాబాద్ మార్కెట్ యార్డులో రైతులు అమ్మకానికి తీసుకొచ్చిన పసుపు

పట్టింతుకోని పసుపు బోర్డు జనవరి 14న నిజామాబాద్లో జాతీయ పసుపు బోర్డును ఓ సైవేలు హోటల్లో ప్రారంభించి.. బోర్డు ఛైర్మన్గా పల్లె గంగారెడ్డిని నియమించారు. అయితే మద్దతు ధరకా గడ్డకా లాన్ని పసుపు రైతులు అనుభవించలేదు పసుపు రైతులు ఆవేదన చెందుతున్నారు.

నెలలపాటు ఎంతో శ్రమించి పండించిన పసుపు సాగును కేంద్ర ప్రభుత్వం పంపిణీ చేయడం లేదు. 15 వేలు ప్రకటించాలి. లేదంటే బింది.. బోర్డు ఛైర్మన్గా పల్లె గంగారెడ్డిని నియమించారు. అయితే మద్దతు ధరకా గడ్డకా లాన్ని పసుపు రైతులు అనుభవించలేదు పసుపు రైతులు ఆవేదన చెందుతున్నారు.

రాగల మూడు రోజుల్లో చిరు జల్లులు

హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 20 (నమస్తే తెలంగాణ): రాష్ట్రంలో గరిష్ట ఉష్ణోగ్రతలు 34 నుంచి 37 డిగ్రీల మధ్య సామాన్యంగా ఉంటున్నా వాతావరణ శాఖ అధికారి శ్రీనివాసరావు తెలిపారు. అయితే గత రెండు రోజులుగా ఉష్ణోగ్రతలు తగ్గుముఖం పట్టాయని చెప్పారు. వాతావరణ మార్పులే ఇందుకు కారణమని వెల్లడించారు. ఈ పరిస్థితి మరో మూడు రోజులు కొనసాగొస్తే, అక్కడక్కడ చిరు జల్లులు కూడా కురువచ్చని పేర్కొన్నారు.

రైతులు అమ్మినంత ధరలు పెరుగుదేంది?

మేం అమ్మకుని ఊరికి పోయినంత పసుపు ధరలు పెరుగుతాయే. యాభా ఇదే లాల్.. మేము అమ్మినంత ధర పెరుగుతుంది అంటున్నాం. మార్కెట్ కు తెచ్చినంత వెనక్కి తీసుకుపోలేం. చెప్పిన ధరకే అమ్మకోవాలి అన్నాము.

రెక్కల కష్టానికి ఇలువ లేదు

తొమ్మిది నెలలపాటు సాకిన పంటను మార్కెట్ కు తీసుకుపోతే గిట్టుబాటు అయి అయితున్నది. మార్కెట్ కు తెచ్చినంత వెనక్కి తీసుకుపోలేం. చెప్పిన ధరకే అమ్మకోవాలి అన్నాము.

పంపింగ్ చేస్తేనే పంటలు బతుకుతయే

● నేడు ఢిల్లీలో కేంద్ర వ్యవసాయాధికారుల భేటీ
హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 20 (నమస్తే తెలంగాణ): మిర్చి రైతులు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలపై కేంద్ర ప్రభుత్వం దృష్టిసారించింది. శుక్రవారం ఢిల్లీలో కేంద్ర వ్యవసాయ శాఖ ఉన్నతాధికారులు భేటీ కానున్నారు. రైతులకు మార్కెట్ ఇంటర్వెన్షన్ పథకం ద్వారా మద్దతు ధర కల్పించే విషయంపై చర్చించనున్నారు. ఏపీ ప్రభుత్వం రాసిన లేఖకు స్పందించిన కేంద్రం.. మిర్చిని ఎగుమతి చేసే మార్గాలపై చర్చించనున్నారు. అయితే ఏపీ రైతుల తోపాటు తెలంగాణ రైతులకు మిర్చి కూడా కేంద్రం కొనుగోలు చేస్తుంది.. లేదా ఆనే దానిపై స్పష్టత లేదు.

● మల్కపేటకు కేటాయించని నీళ్లు
● అనుమతి కోసం ఎదురుచూపులు
ఎల్లారెడ్డిపేట, ఫిబ్రవరి 20 : రాజన్న సీరి సిల్ల జిల్లా ఎల్లారెడ్డిపేట మండలంలోని రైతులు పది రోజులుగా నీళ్ల కోసం అధికారులు, నాయకులు చుట్టూ తిరుగుతూ మల్కపేట రిజర్వాయర్ నీళ్లను కాల్యంలోకి వదిలారు. మూడు రోజుల్లో మోటరు పెట్టి పొలాలకు పారిచడంతో కాల్యంలో నీళ్లు తగ్గడంతో మళ్ళీ చివర ఆయకట్టు రైతులు ఆందోళనలో పడ్డారు. ఎల్లారెడ్డిపేట మండలం అల్పాస్పృహ నుంచి రాజన్నపేట వరకు కాల్యంలో ఉన్న నీటిని పొలాలకు పెట్టుకుంటున్నారని రాజన్నపేట నీరునుంచి కిచ్చినారంటే తండా, దేవునిగుట్ట తండా, బాకల్పల్లి, తిమ్మపూర్ వరకు ఉన్న కాల్యంలో నీరు తా ఇంకిపోయింది. దీంతో కాల్యంలో నీటిని పారిచేయడం తెచ్చిన

ఎల్లారెడ్డి పేట మండలంలోని రాజన్నపేటలో కాల్యంపై రైతులు ఎల్లారెడ్డిపేట మండలం మోటరు కాలిపోగా, మరొకటి పనికిరాక కాల్యంలో ఉన్న నీటిని పొలాలకు పెట్టుకుంటున్నారని రాజన్నపేట నీరునుంచి కిచ్చినారంటే తండా, దేవునిగుట్ట తండా, బాకల్పల్లి, తిమ్మపూర్ వరకు ఉన్న కాల్యంలో నీరు తా ఇంకిపోయింది. దీంతో కాల్యంలో నీటిని పారిచేయడం తెచ్చిన

కాల్వల నీళ్లు చూసి సంబరపడ్డ

పంట ఎంబికో తుండవకునే సరికి కాల్వల నీళ్లు వచ్చినయ్యే. మోటరుతో పెట్టుకున్న రెండేకారాలంటే మరో రెండేకారాలు కొలుకు తీసుకున్నా. కొలుకు తీసుకున్న రెండేకారాలను నిర్లక్ష్యంగా నీళ్లు వచ్చినయ్యే. మోటరుతో పెట్టుకున్న రెండేకారాలంటే మరో రెండేకారాలు కొలుకు తీసుకున్నా. కొలుకు తీసుకున్న రెండేకారాలను నిర్లక్ష్యంగా నీళ్లు వచ్చినయ్యే. మోటరుతో పెట్టుకున్న రెండేకారాలంటే మరో రెండేకారాలు కొలుకు తీసుకున్నా. కొలుకు తీసుకున్న రెండేకారాలను నిర్లక్ష్యంగా నీళ్లు వచ్చినయ్యే.

సాగునీటి కోసం రైతుల రాస్తారోకో

అత్యధికారి ఎన్. ఫిబ్రవరి 20 : సూర్యాపేట జిల్లా అత్యధికారి ఎన్ మండలంలోని కోటి నాయకత్వం వద్ద సాగునీటి కోసం రైతులు రాస్తారోకో చేస్తున్న పిన్ హోమ్ మండలం రైతులు. అత్యధికారి ఎన్ మండలంలోని కోటి నాయకత్వం వద్ద సాగునీటి కోసం రైతులు రాస్తారోకో చేస్తున్న పిన్ హోమ్ మండలం రైతులు.

24 న కలెక్టర్ల వద్ద జర్నలిస్టుల నిరసన

● టీడబ్ల్యుజేఎఫ్ రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు మామిడి సోమయ్య
హైదరాబాద్, ఫిబ్రవరి 20 (నమస్తే తెలంగాణ): జర్నలిస్టుల సమస్యల పరిష్కారం కోసం ఈనెల 24 న అన్ని జిల్లా కలెక్టర్ల వద్ద ఎదురు నిరసనలు తెలిపే.. కలెక్టర్లకు వినతి పత్రాలు సమర్పించాలని తెలంగాణ పర్సన్ల జర్నలిస్టుల సంఘం కోరింది. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. జర్నలిస్టులకు ఇండస్ట్రీలు, అక్రిడిట్ షన్ కార్డులు, హెల్త్ కార్డులు, పెన్షన్ స్కీంకు ప్రత్యేక కమిటీ ఏర్పాటు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. చిన్న మధ్య తరహా పత్రికలకు ప్రభుత్వ గర్హించు, జర్నలిస్టుల రక్షణకు ప్రత్యేక చట్టం చేయాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చి ఏడాది గడిచినా ఏ ఒక్క సమస్యను పరిష్కరించలేదని విమర్శించారు. ఈ సమావేశంలో పెడరేషన్ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు పి.ఎం.ఎం. పిల్లారాంబందర్, బండి విజయకుమార్, ఎల్.ఎం. ప్రభాకర్, గుడిగి రమ్య, కొప్పుల రంజన్, విజయనాథ్, కోశాధికారి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

హైకోర్టులో నాగం జనార్దన్ రెడ్డికి ఊరట

● ఎఫ్ఐఆర్ కొట్టిన కోర్టు
నాగర్ కర్నూల్, ఫిబ్రవరి 20 : అసెంబ్లీ ఎన్నికల సమయంలో బీఆర్ఎస్ నేత నాగం జనార్దన్ రెడ్డిని నాగర్ కర్నూల్ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో సమాధి చేసుకునే ప్రయత్నం చేశారని, 2023 నవంబర్ 26న అనుమతి లేకుండా జిల్లా శ్రీచరణ్ రాతి 9:30 గంటల ప్రాంతంలో ర్యాలీ నిర్వహించారని ఫిర్యాదు అందింది. ఎన్నికల కోడ్ అమలులో ఉండగా అనుమతి పొందకుండా ర్యాలీ నిర్వహించడం చట్టవిరుద్ధమంటూ అప్పట్లో పోలీసులు కేసు నమోదు చేశారు. ఏ ఆధారాలు లేకుండా కేసు నమోదు చేసిన ఎఫ్ఐఆర్ ను కొట్టాలని కోరుతూ నాగం హైకోర్టును ఆశ్రయించారు. ఈ డిమాండ్ ను న్యాయమూర్తి జస్టిస్ కె లక్ష్మణ్ బుద్దారాజు తెలిసిలా చర్యలు తీసుకోవాలని రైతులను తాళ్లతో బంధించి, బూటు కాళ్లతో తన్ని దాడి చేసిన అధికారులను వెంటనే సస్పెండ్ చేయాలని డిమాండ్ చేశారు.